责任编辑 金行哲

编辑 金晓锋

打赢防控阻击战 打好发展主动仗

瑞医又有3例新冠肺炎患者出院

我市已治愈62人治愈率超80%

记者 杨微微/文 王志/图

2月24日上午10时许,市 人民医院又有3名新型冠状病 毒肺炎患者治愈出院。截至昨 日,我市74例确诊患者中,已有 62 人治愈,其中经市人民医院 医护团队精心治疗出院的59 名,治愈人数占全部确诊患者 83.8%。



据悉,目前该3人体温恢复正常已 达3天以上,各项生命体征平稳,肺部 影像学显示炎症明显吸收,连续两次 呼吸道病原核酸检测阴性和粪便核酸 检测阴性,符合治愈出院标准。

虽然被确诊住院了,我却没有太 大的担心。在这里,医护人员的护理 很精心,对我也特别关心。我要衷心 感谢全体医护人员,你们辛苦啦!72

岁的患者池某某在当天上午出院时, 精神很好。2月6日,他因发热、咳嗽 入院隔离治疗,也因年龄偏高且患有 一些基础疾病 ,入院后成为重点监测 对象之一。此次,他也是市人民医院

所有确诊患者中,年龄大的患者 都是重点关注对象。据市人民医院

至今治愈出院患者中年龄最大的一

急诊科主任兼急诊监护室主任阮战伟 介绍,从全国治疗经验来看,高龄患 者、有基础疾病的患者重型率、病死 率比较高,作为急危重症专业医生, 会特别关注这些病人的情况。而在我 市的74例确诊患者中,重型患者为2 名,仅占总数的2.7%,这2例重型患 者目前在温州定点医院接受治疗,病 情均已转轻。

和胸部 CT 检查等重点评估 ,院内专 家组成员共同讨论 ,制定针对性的个 体化治疗方案。

总体来说,它是一个连续、综合、 全面的治疗。首先急诊预检分诊、发 热门诊和留观病房的快速诊断起着至 关重要的作用 ,这样就达到早诊断、早 治疗的目的;而对于确诊病人收入隔 离病房后,既按照国家的最新诊疗方 案,给予标准化的治疗措施,同时又发 挥院内专家的丰富经验,结合病人的 具体情况,不断调整治疗措施。这里 除了抗病毒治疗外,还包括合理的激 素使用、对基础疾病的治疗、预防并发 症、脏器功能支持、营养支持、中医中 药、心理疏导等。阮战伟说。

市人民医院是如何有效降低重型 患者比率呢?据阮战伟介绍,他们对 病人尤其是年龄大、有基础疾病病人 各项指标实行严密监测,提早发现病 情变化,及时予以治疗干预,防止病 人的病情向严重的程度发展。比如他 们会特别注意患者早期体温是否特别 高、血常规淋巴细胞是否明显下降、 炎症指标上升的程度、电解质是否紊 乱、心肌是否受损,以及有没有缺氧 的表现等。通过密切监测,如果发现 病情有恶化苗头,及时进行血气分析

战疫 防护

防疫期间 如何安全取快递

疫情之下 网上购物成为很多人获取生 活物资的首选方式,但也引发了一些担忧。 快递会传播新型冠状病毒吗?我们该如何 更好地保护自己?



快递员在处理和运送快递包裹过程 中需全程佩戴好口罩和手套,注意 保持包裹的清洁,尤其要避免包裹 在处理和运输过程中被人员呼吸道 分泌物污染表面。 🎈



取件人到小区门口取快递时,出门前 佩戴好口罩和手套,避免人员聚集。



签收快递时,尽量保持1米以上的距离。



有条件的地方可以请快递员将物品 存放在快递柜,取件人出门取快递 前一定要佩戴好口罩和手套。



处理完包裹后要及时摘下手套,并



商品带入家中后,将酒精喷洒在购物 品上或放置在干燥通风处30分钟。

(据《瑞安发布》)

最美抗疫人贾建东

为尿毒症患者搭建生命之路

记者 黄君君

一位穿着单薄的老爷爷骑着三轮车,车斗上搭着防雨篷,里面蜷 曲着一位老奶奶,这天,寒潮席卷瑞安,气温骤降 2月16日上午, 贾建东收到一位医生从微信上发来的照片 原来 老奶奶是尿毒症患 者 ,在公共交通暂停的疫情期间 ,老爷爷只好骑着三轮车 ,带老奶奶 到医院血透 ,维持生命。医生问贾建东 ,能否为老奶奶提供接送 ,贾 建东答应立即核查老奶奶的情况 如符合接送标准 立即安排志愿者 接送。

贾建东有着多重身份:塘下镇人大代表、瑞安市热血志愿者队队 长、温州市红十字爱心护髓志愿服务队副队长等。 在疫情期间 .他又 多了一个身份 :瑞安市 疫 路护航临时志愿者队队长。从2月10日 开始,他组建的这支临时志愿者队,不计报酬、无偿接送特殊困难尿

毒症患者 成了他们的 专职司 机 。截至2月25日,临时志 愿者队已接送101人次,行程总



公交停运,尿毒症患者出行成难题

故事得从2月1日说起,出于疫情 防控需要 ,当天我市公交线路全部暂 停运营。贾建东的微信朋友圈中有很 多医护人员 ,他们在第一时间关注到 了公交停运给尿毒症患者造成的出行 难题 ,而尿毒症患者需要维持每周固 定次数的规律透析,否则会引起心衰、 肺水肿等 ,严重威胁生命安全。

我也有亲人是尿毒症患者 ,他有 家属接送 :要是没有家属或交通工具 的尿毒症患者怎么办呢? 贾建东说, 特别是听到有尿毒症患者因为出行困 难,打算放弃血液透析时,他坐不住

贾建东立即联系市人民医院、市 中医院 ,了解详细情况 ,并在平时做公 益的微信群里表达了自己的想法。群 里的志愿者大多是瑞安志愿者队伍的 管理层,有多年的志愿服务经历,一听 到我的想法,就有人报名了。贾建东 说,当时就有5名志愿者响应,临时志 愿者队随即成立。

考虑到志愿者的力量有限,贾建 东和志愿者们商量并初步确定了尿毒 者患者的接送范围:低保户、一线防疫 人员近亲属。一线防疫人员很辛苦, 我们想为他们出一把力,低保户经济 困难 出行多有不便。贾建东说。



多方支持 临时志愿者队接送患者

在疫情期间 接送陌生人 志愿者 们面临着巨大风险。为他人提供志愿 服务更要保护自身安全。作为临时志 愿队的发起人 ,贾建东一直苦于防护物 资不足,开始寻求政府部门的帮助。团 市委、市卫健局、市人民医院、市中医 院、市红十字会,以及多位热心人士纷 纷伸出援手 在提供道路通行证等相关 证明、志愿者培训岗前防控知识等的同 时 还为他们提供了防护物资。

2月7日,贾建东联系了一位曾签 订过器官捐献的家庭困难尿毒症患者, 尝试接送 准备为临时志愿队理顺接送 流程。这位患者告诉贾建东,以前从家 到医院坐公交只要半小时,自公交暂停 后变成了走路两三个小时,让他吃不 消,可这段路程,开私家车只要10多分 钟。那一瞬间 我确定我们在干一件有 意义的事情。贾建东说。

2月10日 瑞安市 疫 路护航临时 志愿者队开始正式接送尿毒症患者,7 名志愿者从各自住处分别赶往马屿、飞 云、玉海、锦湖等地的特殊困难患者家 中,接上他们,分别送往市人民医院和 市中医院作血液透析治疗 并原地等待 数小时,直至血液透析完成后,再各自 将他们送回家。

目前 临时志愿者队共有10名志愿 者 接送患者9人 均是低保户。贾建东 表示 临时志愿者队会持续为特殊困难 尿毒症患者提供 疫 路护航活动 直到 疫情解除 公共交通恢复。

据了解 平时的贾建东就是个不折 不扣的热心人。21年来,他累计献血量 达33400毫升 相当于8个体重50公斤 的成年人的全身总血量 潔计参加志愿 服务活动时间达1000小时以上参与造 血干细胞宣传志愿服务达650余小时。 前不久 他还获得了中华骨髓库 五星级 志愿者 称号。今年1月10日 他登记成 为一名器官捐献者。他说:活着为别人 服务 死了也要为别人服务。

瑞安动车站近期每日运行18趟列车

候车乘车一定要注意自我防护

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 韩宏 鹏)由于各地返程与返工启动 ,瑞安动 车站乘降旅客人数逐渐增加。这几日, 工作人员经常接到旅客咨询关于疫情 期间购票、乘车等相关问题。记者就针 对一些常见问题作了采访。

据瑞安动车站相关人员介绍,在 疫情影响下,瑞安动车站为配合防疫 工作陆续停开或减开部分方向旅客列 车,并按照相关部署,铁路售票把客座 率控制在 50%左右 ,且实行分散售 票。目前瑞安动车站已经执行 一日

一(运行)图、隔座分散售票、取消无座 票等措施。

据统计,从近日的售票信息来看, 瑞安动车站日均到发旅客约 1500 人 次、每日运行列车约18趟。具体运行 车次与客票余量等相关信息 近期出行 的市民可咨询12306客服或查询铁路 APP 12306

根据相关防疫要求,目前瑞安动 车站对进(出)站旅客体温实行全覆盖 测量,旅客除携带必要的购票信息、居 民身份证以外,还需要提供健康码进

杭州铁路公安处苍南站派出所民 警也特别提醒,旅客出行前应自我检 查 ,如有身体不适建议居家休息或就 地就医 ,待症状消失后再启程 ;在认 证核验时需短时间摘除口罩,一定要 注意和他人保持一定距离 ;客流高峰 时段,进(出)站测温处可能会出现短 暂的排队现象,一定要戴好口罩,听 从引导,自觉保持安全距离,依次有 序进(出)站;在候车区域应分散落座 候车,切不可 亲密 接触;在封闭的



列车车厢中,尽量不要摘下口罩,并 减少车厢内走动,共同维护健康安全 的出行环境。